ACTIVITE 3
3ème PPRI
On dispose de sacs de riz identiques et de sacs de blé identiques de masses inconnues.

A l’aide des pesées représentées ci-dessous il s’agit de calculer la masse d’un sac de riz et la masse d’un sac de blé.
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On dispose de sacs de riz identiques et de sacs de blé identiques de masses inconnues.
A Paide des pesées représentées ci-dessous il sagit de calculer la masse d’'un sac deriz etla
masse d’un sac de blé.

1. Choisir les inconnues du probleme, puis écrire deux équations traduisant les données.

2. a. Sur la balance électronique, par quoi peut-on remplacer chaque sac de riz ¢
Traduire cela par une équation.

b. Résoudre P'équation précédente pour trouver la masse d’un sac de blé.

c. Calculer alors la masse d’un sac de riz.

d. Vérifier les résultats

m Les trois bassins

Dans un parc animalier, il y a trois bassins circulaires tangents deux a deux.
Pour nourrir les animaux qui les peuplent on a installé trois passerelles.
Elles sont fixées a des pilotis plantés exactement aux centres des cercles.
Elles mesurent respectivement 22 métres, 26 metres et 30 metres.

L objectif est de calculer les rayons de chaque cercle.

1. Soient x, y et z les trois rayons.
Ecrire un systéme de trois équations a trois inconnues traduisant les données.

2. Démontrer que x + y +z= 39

3. En déduire x (ne pas oublier qu’on connait déja y + z !) puis y et enfin z.

4, Vérifier les résultats.

6-Systémes 83




 

1) A partir de la pesée sur la balance de Roberval, dire par quoi on peut remplacer un sac de riz.  

2) a) 
Sur la balance électronique, remplacer chaque sac de riz par ce que vous avez trouvé à la question précédente.
b) Calculer alors la masse d’un sac de blé.

c) En déduire la masse d’un sac de riz.

d) Vérifier les résultats.

